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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ      Ιστιαία 06/12/2022

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

     Αριθμ.Πρωτ.   453876

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
ΔΑΣΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ – ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΠΡΟΣ:
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ  ΙΣΤΙΑΙΑΣ

ΤΜΗΜΑ        :

Δ/νσης Δασών Π.Ε. Ευβοίας
Τ.Κ. 34132 Χαλκίδα

Ταχ. Δ/νση      : Ιστιαία
ΤΚ                  : 342 00
Πληροφορίες : Κ.Σκεπαστίδου
Τηλέφωνο      : 22260 52234
e-mail : kyriaki.skepastidou@eedpts.ypen.gr

ΘΕΜΑ : «Απάντηση σε ερώτηση βουλευτή-αριθμ. 859/25-11-2022».
Σχετ.    :  Η αριθμ. 859/25-11-2022 ερώτηση του Προέδρου και βουλευτή του κόμματος
ΣΥΡΙΖΑ κ. Κ. Χατζηγιαννάκη.                
     

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής του κόμματος 
ΣΥΡΙΖΑ κ. Μ. Χατζηγιαννάκης, που αναφέρεται στο θέμα “ «Τα αντιπλημμυρικά έργα στη Β. 
Εύβοια έχουν σταματήσει και σε πολλές περιπτώσεις δεν έχουν ξεκινήσει καν, ενώ υπάρχει 
κίνδυνος ανά πάσα στιγμή σε κάθε έντονη κακοκαιρία ” και κατά το μέρος που μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε τα εξής:

1. Η Υπηρεσία μας κατόπιν αυτοψιών που διενήργησε σε όλη την καμένη έκταση του 
Δασαρχείου Ιστιαίας και αμέσως μετά τη σύνταξη της αναγνωριστικής μελέτης από τη Δ/νση 
Δασών Ευβοίας, η οποία είχε ως στόχο τον προσδιορισμό και την ιεράρχηση των αντιδιαβρωτικών 
και αντιπλημμυρικών έργων σε όλη την καμένη έκταση, προχώρησε στον καθορισμό των 
υδρολογικών λεκανών απορροής και στη σύνταξη των απαραίτητων μελετών.
Στις καθορισμένες τέσσερις (4) υδρολογικές λεκάνες της περιοχής του Δασαρχείου Ιστιαίας 
συντάχθηκαν σε πρώτη φάση οι αντίστοιχες (4) μελέτες κατασκευής έργων αντιδιαβρωτικής 
προστασίας (κατασκευή κορμοδεμάτων, κορμοφραγμάτων, σανιδότοιχων, κλαδοπλεγμάτων) και 
στη συνέχεια οι (4) μελέτες έργων αντιπλημμυρικής προστασίας (κατασκευή φραγμάτων βάρους), 
με σκοπό τη συγκράτηση του εδάφους, τον περιορισμό της διάβρωσης και της επιφανειακής 
απορροής για την άμεση προστασία των οικισμών, των έργων πολιτισμού, των αγροτικών 
εκτάσεων, των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων κλπ που βρίσκονται κατάντη των καμένων εκτάσεων.

Μετά την έγκριση των σχετικών μελετών η Υπηρεσία μας προχώρησε άμεσα στην ανάθεση 
κατασκευής των έργων αντιδιαβρωτικής προστασίας, τα οποία εκτελέστηκαν κατόπιν έκδοσης και 
σχετικών αποφάσεων από το ΥΠΕΝ, από ΔΑΣΕ. Τα έργα εκτελούνται σύμφωνα με τις 
εγκεκριμένες μελέτες, ξεκινώντας στοχευμένα από περιοχές που έχρηζαν άμεσης προστασίας (ήτοι 
πέριξ οικισμών, κατά μήκος κεντρικών δρόμων, πλησίον αγροτικών εκτάσεων κλπ), επεκτεινόμενα 
στη συνέχεια κατά τέτοιο τρόπο ώστε να καλύψουν το σύνολο σχεδόν της καμένη έκτασης της 
περιοχής αρμοδιότητας του Δασαρχείου Ιστιαίας.

Συνολικά για την περιοχή του Δασαρχείου Ιστιαίας εκτελέστηκαν μέχρι στιγμής, οι κάτωθι 
ποσότητες εργασιών:
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- κορμοδέματα: 1.331.701,00 μ.
- κλαδοπλέγματα: 8.000,00 μ.
- σανιδότοιχοι: 200.000,00 μ.
- κορμοφράγματα: 11.600,00 τμ.

Στις θέσεις που έγιναν τα αντιδιαβρωτικά έργα δεν απομακρύνθηκαν οι καμένοι κορμοί για να 
λειτουργήσουν και αυτοί στην αντιπλημμυρική προστασία των εκτάσεων.

2. Σε δεύτερη φάση ξεκίνησε η εκτέλεση των αντιπλημμυρικών έργων (φράγματα βάρους). 
Μετά την ολοκλήρωση απαραίτητων διαδικασιών δημοπράτησης, έγκρισης αρμοδίως των 
πρακτικών δημοπρασιών, ελέγχων νομιμότητας από το ελεγκτικό Συνέδριο και υπογραφής των 
σχετικών συμβάσεων για τις δύο (2) από τις τέσσερις (4) υδρολογικές λεκάνες (ΙΙΙ και IV), 
εκτελούνται τα έργα αντιπλημμυρικής προστασίας, συνολικού προϋπολογισμού 2.062.000,00€, 
στην περιοχή του Δασαρχείου Ιστιαίας και περιλαμβάνουν συνολικά την κατασκευή 35 
φραγμάτων. Τα έργα αυτά έχουν ως σκοπό τη συγκράτηση των φερτών υλικών, που θα παραχθούν 
από τη δράση των υδάτων μετά την καταστροφική επίδραση της πυρκαγιάς στη βλάστηση και την 
επίτευξη στις συγκεκριμένες θέσεις της κλίσης της αντιστάθμισης, για την μείωση της ταχύτητας 
ροής του νερού επί της κοίτης των ρεμάτων και την αποτροπή δημιουργίας πλημμυρικών 
φαινομένων. Το ποσοστό υλοποίησης των έργων σήμερα ανέρχεται σε 60%. Όλα τα ανωτέρω έργα 
χρηματοδοτούνται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων–ΣΑΕ 875, έργο 2021ΣΕ87500001. 
Όσον αφορά στις υδρολογικές λεκάνες Ι και IΙ στο επόμενο χρονικό διάστημα θα διενεργηθεί 
δημοπρασία με διαδικασία διαπραγμάτευσης χωρίς προηγούμενη δημοσίευση  για την επιλογή 
αναδόχου  κατασκευής του έργου: «Έργα αντιπλημμυρικής προστασίας για τη συγκράτηση του 
εδάφους, τον περιορισμό της διάβρωσης και της επιφανειακής απορροής στην υδρολογική λεκάνη 
ΙΣΤΙΑΙΑ Ι», ενώ για το έργο «Έργα αντιπλημμυρικής προστασίας για τη συγκράτηση του εδάφους, 
τον περιορισμό της διάβρωσης και της επιφανειακής απορροής στην υδρολογική λεκάνη ΙΣΤΙΑΙΑ 
ΙΙ» θα διενεργηθεί δημοπρασία με διαδικασία διαπραγμάτευσης χωρίς προηγούμενη δημοσίευση  
για την επιλογή αναδόχου  κατασκευής στις 20/12/2022.

Ο Αν/της Δασάρχης Ιστιαίας

Γεώργιος Ιωάν. Σελίμης
Δασοπόνος
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